
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 69
van CHRIS JANSSENS
datum: 18 november 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Erkenning moskeeën  -  Stand van zaken

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 39 van 10 oktober 2022 gaf de minister 
aan dat op er op 7 november 2022 24 ontvankelijk verklaarde erkenningsaanvragen waren, 
alsook 32 erkenningsaanvragen waarvan het ontvankelijkheidsonderzoek nog bezig was. 
Daarbovenop gaf de minister een overzicht van 6 onontvankelijk verklaarde 
erkenningsaanvragen. 

Op 15 november 2022 liep de termijn van de verkorte erkenningsprocedure af. Uiteindelijk 
gaven 89 lokale geloofsgemeenschappen aan nog steeds erkend te willen worden. Het gaat 
over 71 moskeeën, 9 orthodoxe en 9 protestantse kerken.

1. Kan de minister een overzicht geven van de 89 erkenningsaanvragen die ingediend 
werden bij zijn administratie? Graag ook een overzicht van welke al ontvankelijk 
verklaard zijn, welke nog voorliggen bij het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB), 
en welke onontvankelijk verklaard zijn.

2. Kan de minister voor elk van de moskeeën waarvan de aanvraag ontvankelijk 
verklaard werd, meedelen welke instanties (gemeente(n), provincie, representatief 
orgaan en minister van Justitie) al om advies gevraagd werd, op welke datum dat 
gebeurde en hoe de al afgeleverde adviezen precies luiden?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 69 van 18 november 2022
van CHRIS JANSSENS

1. In totaal werden 89 erkenningsaanvragen door de representatieve organen bezorgd aan 
de Vlaamse overheid in het kader van de verkorte erkenningsprocedure zoals voorzien 
in artikel 67 van het Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 
2021 (hierna: Erkenningsdecreet). In bijlage 1 een overzicht van de stand van zaken 
op 9 december 2022 aangaande de beoordeling van de ontvankelijkheid van de 89 
erkenningsaanvragen overeenkomstig artikel 67, §2 van het Erkenningsdecreet.

2. Nadat een erkenningsaanvraag ontvankelijk is verklaard worden overeenkomstig artikel 
67, §4 van het Erkenningsdecreet adviezen ingewonnen bij de financierende overheid, 
de gemeente waar het eredienstgebouw is gelegen en het representatief orgaan waarin 
aan de Vlaamse Regering binnen een termijn van vier maanden wordt geadviseerd of 
de erkenningszoekende lokale geloofsgemeenschap voldoet aan de erkenningscriteria 
vermeld in artikel 7, 1° t.e.m. 9° van het Erkenningsdecreet. Dit adviestraject is 
momenteel lopende voor de ontvankelijk verklaarde erkenningsaanvragen.
Eveneens wordt overeenkomstig artikel 3, §1, eerste lid van het 
Samenwerkingsovereenkomst van 2 juli 2008 een veiligheidsadvies over de ontvankelijk 
verklaarde erkenningsaanvraag ingewonnen bij de federale minister van Justitie die 
hiervoor advies inwint bij volgende instanties: VSSE, OCAD, ADIV, Politie, DVZ en CFI. 
De minister van Justitie beschikt over een termijn van orde van minimaal vier maanden 
om een veiligheidsadvies te formuleren.

BIJLAGE

Overzicht stand van zaken op 9/12/2022 inzake de ontvankelijkheidsbeoordeling van 89 
erkenningsaanvragen bezorgd in het kader van de verkorte erkenningsprocedure
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